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Kleine Anfrage 4329 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Bochum: Versuchte Tötung am Hauptbahnhof 
 
 
Am 26. Juli 2024 berichtete Welt.de über einen brutalen Angriff eines 21 Jahre alten Mannes 
auf einen obdachlosen Mann am Bochumer Hauptbahnhof. Der mutmaßliche Täter soll auf 
den wohnungslosen Mann massiv eingetreten und ihm lebensgefährliche Verletzungen 
zugefügt haben. Nach Informationen der Polizei und Staatsanwaltschaft soll der Angreifer den 
schlafenden 38-Jährigen, der derzeit ohne festen Wohnsitz in Deutschland lebt, angesprochen 
haben. In einem Eckbereich der Gepäckaufbewahrung soll es zu dem versuchten 
Tötungsdelikt gekommen sein.1 
 
Das Opfer wurde mit einem Rettungswagen in ein Krankenhaus gebracht. Nach Auskunft der 
Ärzte sei sein Zustand kritisch. Der Tatverdächtige konnte zunächst flüchten, wurde aber kurze 
Zeit später an einem Bahnsteig festgenommen. Der nigerianische Staatsbürger sollte noch im 
Tagesverlauf einem Haftrichter vorgeführt werden. Zudem wurde eine Mordkommission 
eingerichtet.2  
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte den Tatverdächtigen, Tathergang, Vorstrafen 
des Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Übergriffe auf Obdachlose, die in und am Bochumer Hauptbahnhof 

stattgefunden haben, wurden von der Polizei seit 2015 bis heute pro Jahr registriert? 
 
3. Welche Tätermerkmale weisen die für die in Frage 2 abgefragten Delikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen auf? (Bitte nach Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln sowie bei deutschen Personen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 

                                                
1 Vgl. https://www.welt.de/regionales/nrw/article252708816/Versuchte-Toetung-am-Bahnhof-21-
Jaehriger-festgenommen.html. 
2 Ebenda. 
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4. Wie hat sich die Anzahl der Obdachlosen, die sich in und am Bochumer Hauptbahnhof 
aufhalten, seit 2010 bis heute entwickelt? 

 
 
 
Markus Wagner  
 


